



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

INFORMARE

În data de 26.05.2021, a avut loc la sediul Ministerului Muncii și Protecției Sociale prima întâlnire a reprezentanților federațiilor sindicale din învățământ cu cei ai MMPS, pe tema modificărilor care se intenționează să se facă la legea salarizării.

1. Partea sindicală a precizat că este de acord cu propunerile făcute de Ministerul Educației și înaintate MMPS, având în vedere că acest material a fost agreat de ambele părți, după mai multe discuții avute cu conducerea ME.

În esență, aceste propuneri sunt:

- crearea unei grile etalon, prin creșterea actualilor coeficienți de ierarhizare cu valori cuprinse între 1,6 pentru profesori debutanți și 1,4 pentru profesorii cu o vechime de peste 25 de ani, la care să se adauge sporul de suprasolicitare neuropsihică. Cu alte cuvinte, sporul de suprasolicitare neuropsihică nu va mai fi ca spor distinct, ci va fi inclus în coeficienții de ierarhizare din grila etalon. De asemenea, în grila etalon s-a propus să se adauge o corecție de 8,7%, care reprezintă diferența dintre valoarea coeficientului „1” de 2500 de lei, luată ca referință pentru anul 2022 și cea de 2300 de lei care este valoarea de referință pentru anul acesta;
- întocmirea de grile separate pentru cadrele didactice care au dirigenție, gradație de merit și dirigenție+gradație de merit;
- sporul pentru zone izolate, indemnizația pentru titlul științific de doctor și creșterea salariului pentru predarea simultană să nu fie incluse în limita de 20% cât ar urma să fie nivelul maxim al sporurilor/persoană;
- majorarea salarială pentru personalul didactic din învățământul special/penitenciare, sporul pentru condiții de muncă, precum și indemnizația pentru viza de control preventiv vor fi în limita celor 20% sporuri/persoană;
- elaborarea unei grile etalon pentru personalul didactic auxiliar și a unei grile pentru personalul didactic auxiliar care are gradație de merit.

Am atras atenția că punerea în aplicare a acestor propuneri nu va însemna altceva decât urcarea funcțiilor didactice din pătrimea inferioară a actualelor grile de salarizare, în treimea



Confederația Sindicatelor Democratice din
România
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației
Education International
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație
European Trade Union Committee for Education
Comité Syndical Européen de l'Éducation



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

inferioară (așa cum erau în Legea 284/2010 și neaplicată) și va conduce, treptat, la înlocuirea celor aproape 4000 de cadre didactice fără studii de specialitate (fiind unici în Europa și singurul sector de activitate din România unde întâlnim această situație revoltătoare), cu cadre didactice cu studii corespunzătoare și la creșterea calității actului educațional. Numai așa meseria de profesor poate deveni atractivă.

2. S-a atras atenția asupra faptului că până se va modifica actuala lege a salarizării, guvernării au obligația să aplice corect prevederile acesteia, mai ales că și ÎCCJ recunoaște, prin Decizia nr.7/2021, că acum drepturile salariale se calculează incorect și că orice întârziere înseamnă creșterea sumelor pe care trebuie să le plătească statul român, în urma punerii în executare a proceselor câștigate și care foarte probabil se vor mai câștiga. De asemenea, guvernării nu trebuie să uite nici faptul că profesorii au mai fost văduviți de un drept legal: aplicarea salariilor din anul 2022, începând cu data de 1 septembrie 2020.

3. S-a adus în discuție și faptul că nivelul salariilor personalului nedidactic este foarte scăzut, această categorie socio-profesională fiind importantă în ceea ce privește bunul mers al lucrurilor în unităților de învățământ și că trebuie să se conștientizeze că este necesar să se mărească și salariile acestei categorii.

PREȘEDINTE,

Simion HANCEȘCU

București, 27.05.2021